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«Τα καταφύγια του 1940» (βίντεο)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κυδωνίας και Αποκορώνου

Πριν 6 χρόνια η κινηματογραφική ομάδα της Ιεράς Μητροπόλεως 
Κυδωνίας και Αποκορώνου ετοίμασε ένα ντοκιμαντέρ με θέμα «Τα 
καταφύγια του 1940» στην περιφέρεια της Μητροπόλεως, με μαρτυρίες 
ανθρώπων που έζησαν τη φρίκη του πολέμου και την προστασία των 
καταφυγίων.
«Τότε δεν είχαμε φανταστεί ότι σήμερα, το 2022, κάποια χιλιόμετρα μακριά μας 
ξανά κάποιοι άνθρωποι ψάχνουν για καταφύγια, αναζητώντας προστασία απο τους 
πυραύλους του γειτονικού αδελφού τους. Ας προσευχηθούμε να φωτίσει ο Θεός 
τους εμπλεκόμενους, να σταματήσει άμεσα το αιματοκύλισμα. Δυστυχώς ο ιός της 
βίας είναι μεταδοτικός και με υψηλή μεταδοτικότητα…», γράφει ο Αντώνης 
Τζατζάνης, που γύρισε το ντοκιμαντέρ με αφορμή -τότε- τη γιορτή της Αγίας 
Σκέπης.
Η ταινία είναι αφιερωμένη στον άμαχο πληθυσμό των Χανίων, που έβρισκε 
καταφύγιο από τους βομβαρδισμούς σε σπηλιές, τεχνικά καταφύγια και μινωικούς 
τάφους.
Αποδίδονται θερμές ευχαριστίες στους κάτωθι: -Σεβασμιότατο Μητροπολίτη 
Κυδωνίας και Αποκορώνου κ. Δαμασκηνό για την ευχή και προσευχή του. -Αμφιθέα 
Πολυχρονάκη για τη πρωτότυπη μουσική εισαγωγής της ταινίας. -κ. Βασιλική 
Φιωτάκη, πρεσβητέρα Αθηνά παπουτσάκη, κ. Γεωργία Στρατηνάκη, κ. Μαρία 
Ανιφαντάκη, κ. Ελένη Μυλωνάκη για τις διηγήσεις απο τις εμπειρίες τους στα 
καταφύγια. -κ. Μιχάλη Κεραμιανάκη για τις πολύτιμες πληροφορίες του. -Μάρθα 
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Βανδουλάκη, Νεκτάριο Νικολακάκη, Κωνσταντινο Ψεγιαννάκη για την έρευνα και 
τις μεταφορές στους τοπους των γυρισμάτων. -π. Δημήτριο Καταπίδη και π. 
Εμμανουή Τζατζάνη -Τον πρόεδρο πολιτιστικού συνδέσμου Μετοχίου, Σιριλίου και 
Ελληνικού κ. Εμίλιο Καλωφάτη και τον κ. Κωνσταντίνο Γκούντελο -Την εταιρία 
ICONIO και τον ιδιοκτητη της Γεώργιο Τζατζάνη για τη δωρεάν παραχώρηση του 
κινηματογραφικού εξοπλισμού και την τεχνική υποστήριξη. -Την εικονοληψία και 
το μοντάζ ανέλαβε ο κ. Αντώνης Τζατζάνης


